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Commissione Gestione di Assicurazione della Qualità del Corso di Studio 
in Ingegneria dell’Energia e delle Fonti Rinnovabili 

 
Verbale della Seduta del 07.07.2025 

 
Soggetto: Commissione Gestione di Assicurazione della Qualità del Corso di Studio di 
“Ingegneria dell’Energia e delle Fonti Rinnovabili” 
Partecipanti: prof. P.A. Di Maio (Coordinatore), prof.ssa E. Riva Sanseverino, prof. M. Morale, 
dott.ssa P. Carlino 
Assenti giustificati: prof. P. Chiovaro (invitato a partecipare in qualità di Segretario del CCS)  
Assenti: Sig. Lorenzo Galuppo (Rappresentante degli Studenti) 
Data: 7 luglio 2025 
Ore: 17:00-18:05 
Ordine del Giorno: 

1. Comunicazioni 
2. Schede di Trasparenza - Offerta Formativa AA 2025/2026 
3. Varie ed Eventuali 

1. Comunicazioni 
Non vi sono comunicazioni di rilievo. 

2. Schede di Trasparenza - Offerta Formativa AA 2025/2026 
Il Presidente comunica che nel prossimo Consiglio di Corso di Studi convocato per il 17 luglio 
p.v. debbono essere approvate le Schede di Trasparenza relative agli insegnamenti previsti 
nell’Offerta Formativa del Corso di Studio dell’AA 2025/2026, dopo la preventiva valutazione da 
parte della Commissione AQ. 
Allo scopo, tutte le Schede di Trasparenza prodotte dai Docenti del CdS sono state 
preventivamente messe a disposizione dei Componenti della Commissione per la loro analisi 
preliminare. 
Il Presidente osserva come, all’esito di tale analisi preliminare. le Schede rispecchino, nella 
quasi totalità dei casi, i requisiti richiesti, ovvero in particolare la chiara rappresentazione dei 
descrittori di Dublino, delle modalità di esame e valutazione, delle modalità compensative per 
gli allievi diversamente abili, nonché la corretta indicazione degli ISBN per i libri di testo e la 
sintetica rappresentazione dei contenuti del corso con la loro articolazione temporale. 
Egli osserva che soltanto qualche Scheda presenta delle difformità rispetto a quanto atteso e le 
motivazioni sono da ricondursi: 
• nel caso di omissione del codice ISBN, perché o si usa del materiale di facile reperibilità 

sprovvisto di ISBN all’origine o perché si tratta di appunti forniti dal Docente o perché - 
infine - si tratta di normativa; 

• nel caso di difformità nella distribuzione delle ore di lezione e di esercitazione rispetto a 
quella riportata nell’Offerta Formativa, per via della differente tempistica di approvazione 
di quest’ultima rispetto alla redazione delle Schede di Trasparenza. 

Si apre quindi un breve dibattito, nel corso del quale non si osservano particolari problematicità. 
In conclusione, dopo attenta analisi e valutazione delle Schede di Trasparenza, la Commissione 
all’unanimità le approva e propone al Coordinatore di portarle in discussione al prossimo 
Consiglio di Corso di Studio, per la definitiva approvazione e successiva convalida sul Portale 
della Didattica di Ateneo. 
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3. Varie ed Eventuali 
Non vi sono ulteriori Varie ed Eventuali. 
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